

织好安全健康网

平马路小学全面排查安全隐患

□记者 田秀忠

本报讯 11月20日,卫东区平马路小学组织人员对校内安全隐患进行全面排查,对排查出的问题要求立即整改。

冬季是火灾高发期。随着天气转冷,用火用电用气增多,稍有不慎,极

易发生火灾或爆炸,造成人员伤亡和财产损失。卫东区平马路小学历来重视消防安全教育,在11月9日消防日到来之前,学校进行了安全疏散、消防器材使用等一系列教育,并更换了到期的消防器材。连日来,学校又组织开展安全隐患全面排查,对排查出来的办公室物品乱摆乱放、插座不规范

使用等问题,要求拿出整改方案,立即进行整改。同时,学校以文明校园创建为抓手,开展最美办公室评比,统一摆放办公桌,整体设置插座,满足大家教学和工作的需要。另外对各功能室和充电车棚责任到人,加大夜间巡查力度,为全校师生创设一个文明、安全的学习和工作环境。

建东小学教育集团：“森林防火”有责任

本报讯 11月21日上午卫东区建东小学教育集团开展了“森林防火”安全教育主题班会,提高每一位学生的森林防火意识,增强孩子们珍爱森林、预防火灾的意识。

在班会课上,各班班主任向孩子们宣讲了关于森林防火的知识,为学生讲解了森林火灾的危害、森林火灾如何防

护以及灾后的应急处理措施等,使学生们深刻认识到森林防火的重要性。

在小组讨论环节中,孩子们各抒己见,分享了自己的感悟和心得,在平时生活中不仅要养成爱森林、爱自然的好习惯,为创建和保护文明和谐的生态环境作出自己的贡献,还要倡导身边更多的人,积极参与到森林防火

的行动中来,筑牢安全防火墙,共卫绿色家园!

该校相关负责人表示,本次主题班会的召开,既让学生了解到了更多的森林防火基本知识,加深了对森林防火的认识,又提高了学生的安全防范意识和应变能力,更增强了孩子们的社会责任感。(王红梅)

翠林蓝湾小学：防踩踏 筑安全

本报讯 11月20日,市城乡一体化示范区翠林蓝湾小学举行了防踩踏安全教育活动。

在防踩踏安全专题活动上,各班

班主任对学生事先进行了防踩踏教育和练习,安全部门同志组织学生进行了防踩踏安全演练。

该校校长张晓东表示,此次演练

使全体师生掌握了应对紧急事件发生时采取的防护措施以及逃生方法。积累了集体疏散、应急组织等实践经验。

(王红梅)



近视防控宣讲员首次“上岗”

11月18日上午,小记者李依诺作为近视防控宣讲员,首次“上岗”,她宣讲的主题是“预防近视的方法”。

当天,平顶山日报社小记者团和平顶山汇视眼科推出了近视防控宣讲员招募活动。近20名小记者在河南省科普教育实践基地——汇视视觉健康科普馆学习护眼知识,学做近视防控宣讲员。本报记者 邢晓蕊 摄

一起动起来 健康向未来

□记者 邢晓蕊

本报讯 11月21日,市育新幼儿园举行了2023年“健康动起来 一起向未来”冬季运动会,小朋友一起运动,一起快乐。

当天上午,伴随着激昂的入场音乐,小朋友在国旗队和彩旗队的带领

下精神抖擞地来到操场中央。大班和中班小朋友表演的是花样篮球操,小朋友们动作整齐、精神饱满。随着动感的音乐节拍,他们活力充沛,展示各种花样拍球,赢得家长和小朋友们的阵阵掌声。小班小朋友表演的是动物模仿操和彩虹伞节目,小朋友欢快地玩着彩虹伞,尽情地运动和欢笑。早

操表演后是各年龄段的亲子游戏,家长们和孩子们手牵手,共享运动的快乐,使幼儿园变成了欢乐的海洋。

该园园长赵惠芳说,本次运动会不仅锻炼了幼儿的体能,提高了他们动作的协调性、灵活性,还培养了他们的集体荣誉感及对体育的爱好等,让孩子们在游戏和运动中收获了快乐和成长。

戏曲进校园 两校有活动

□记者 田秀忠

本报讯 为弘扬民族精神,传承戏曲文化,提高学生的审美素养,全面开展素质教育,11月21日下午,“戏曲进校园”走进新华区悦和园小学活动正式拉开序幕,该校四(1)班的同学们在音乐教室有序等候着“大戏”的上演。

当天为孩子们授课的是中国平煤神马豫剧二团团长、市戏剧家协会副主席张小云和国家二级演奏师、河南省戏剧家协会会员井占兴。

首先由张小云老师为孩子讲解豫剧的基本知识,井占兴老师进行板胡的演示,孩子们聚精会神地听着,不时为两位老师的精彩演绎鼓掌。

接下来张小云老师为孩子们带来了《花木兰》选段并演示讲解了戏曲的“手、眼、身、法、步”的基本知识,以及各种行当的不同手法。孩子们被老师精湛的技术所折服,掌声不断响起。

知识讲解完毕后,张小云老师带领孩子们学唱《花木兰》《穆桂英挂帅》选段,井占兴老师为孩子们伴奏。孩子们都积极踊跃地和老师互动。

又讯 近日,新华区中心路小学教育集团总校举行了“戏曲进校园”活动,张小云和井占兴两位老师同样为该校师生带去了一场精彩纷呈的视听盛宴。活动赢得了学生们的喜爱。

“这次活动激发了学生们对传统文化的兴趣,培养了他们的艺术素养,同时增强了他们的自豪感和文化自信。”该校副校长彭现花说。(郝晓芳)

科普小知识

1. 印尼人的平均身高是世界上最矮的

根据2017年英国《电讯报》从全球不同来源收集的数据,尽管在任何国家和地区都有高个子和矮个子,但就平均身高而言,印度尼西亚的人口拥有世界上最矮的身高。成年人平均身高约157cm。而平均身高最高的则是荷兰人,成人平均身高为180cm。

2. 如果排除人体原子中的所有空白空间,那么所有的人类都可被塞入方糖的体积中

组成我们的原子看起来是固体,但实际上超过99.99999%的空间是空的。原子是由一个小而稠密的原子核组成,周围环绕着一团电子,按比例分布在广阔的区域。这是因为电子不仅是粒子,而且像波一样起作用。而且,每个电子的位置不是分布在一个点上,而是分布在一个概率范围内,因此它们占据了大量空间。(田秀忠 整理)

